

江海晚报

今日4版
总第9480期

2020年2月4日 星期二
农历庚子年正月十一

报料
热线 85110110

本报官方微博



请用智能手机扫描阅读

6949181200011
零售价:每份1.00元

天气预报

今天夜里到明天多云。明晨最
低温度-1℃左右,明天最高温度
9℃左右。咨询热线:96121

饱蘸深情创作抗疫主题诗画

南通文艺工作者用作品为战疫鼓劲

>>04



武汉， 还是我心目中的大武汉

□冯新民

这时候,冬天还没有过去
这时候,春天还没有到来
这时候,家家户户
都挂起了红灯笼贴上了红对联

我不想写灾难但是灾难来了
我不想写悲痛但是悲痛来了

一夜醒来
春天还在路上
冬天还在继续
肆虐着孕育樱花的季节

龟山蛇山
锁不住黄鹤楼的第一滴泪水
大江默默流过

武汉还能够站在大江边吗
武汉还是我心目中的大武汉吗

那些躺在医院里躺在病床上的
孩子的目光母亲的目光
妻子的目光亲人的目光
那些渴望生活渴望生命的目光
刺痛了一座城市

刺痛了姗姗来迟的春天
生命不会坐以待毙
一月正在除夕夜团聚的一月
正在准备春节的一月

开始了一月的集结
集结北国 集结南方
集结西域 集结东疆
集结松花江扬子江黄浦江澜沧江珠江

集结长白山昆仑山峨眉山武夷山天山
向一座封城的孤岛
向一座生病的城市
集结

风萧萧兮易水寒
壮士一去兮不复还
今天我为中国有这样的诗句感动
为诗句里有这样的壮士感动

匆匆而来的脚步
匆匆而去的背影
来了来了
没有时间休息
没有时间睡觉
没有时间回家
没有时间恋爱

武汉
不会只留下沉默的街道
不会只留下封闭的家门
不会只留下无声的夜晚
当一座城市在同一时刻洞开千万窗口
当千万窗口一起高唱《义勇军进行曲》
武汉 还站在大江边
武汉 还是我心目中的大武汉

时间在防护服里呼吸
时间在病房里渴望
我想对布满了血丝的眼睛说
我想对被口罩压出印痕的脸庞说
我想对在最危险的火线写下请战书上的红指纹说
我想对紧锁着纽扣又敞开情怀的白衣大褂说
我想对快要支撑不住还举着希望的人说
让我加入你们的行列吧
你们的生命为别人的生命而生命着
你们的生命就是这座城市的命

你们的灵魂就是这座城市的灵魂

白天的阳光夜晚的灯光
都不曾熄灭
武汉醒来了

武汉
不会只留下沉默的街道
不会只留下封闭的家门
不会只留下无声的夜晚
当一座城市在同一时刻洞开千万窗口
当千万窗口一起高唱《义勇军进行曲》
武汉 还站在大江边
武汉 还是我心目中的大武汉

